

周知

自贸片区两家企业获评“卓越”

早报1月2日讯 近日,工信部公示了卓越级智能工厂(第一批)项目拟认定名单,位于青岛自贸片区的青岛海尔智慧电器设备有限公司的“热水器全链智控和绿色协同智能工厂”、青岛海尔中央空调有限公司的“中央空调全流程定制化服务与智慧集成智能工厂”成功入选。

卓越级智能工厂由工信部、国家发改委、财政部等六部委在2024年首次联合开展培育和认定,旨在构建智能工厂、解决方案、标准体系“三位一体”工作体系,加强规划政策引导,激发市场动力活力,打造智能制造“升级版”。

近年来,青岛自贸片区将智能工厂培育工作作为推进制造业企业提档升级的重要抓手。截至目前,片区共计获认定国家级智能制造示范企业5家,山东省智能制造示范企业4家,青岛市“工业赋能”场景示范企业20余家。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

青岛海关助力企业扬帆出海

早报1月2日讯 在RCEP山东企业服务中心,青岛海关员正与青岛海信国际营销股份有限公司关务经理吴桐一起,设计中国-马尔代夫自贸协定生效后的企业享惠方案。2025年1月1日,中国-马尔代夫自贸协定正式生效。这是中国对外签署的第16个自贸协定,也是马尔代夫对外签署的首个双边自贸协定。青岛海关将制定中国-马尔代夫自贸协定项下山东货物贸易关税减让机会清单,指导企业用足用好项下关税减让等优惠政策,提升企业享惠的便利化水平。

中国-马尔代夫自贸协定生效后,双方最终实现零关税的产品税目数和进口额占比均接近96%。其中马方70.3%的税目、中方91.1%的税目立即取消关税。我国对马方出口的绝大部分工业品及花卉、蔬菜等农产品从中受益。马方绝大部分的水产品等优势出口产品也将享受零关税待遇。“马尔代夫是我们多年来一直在开拓的海外市场。我们通过海关员设计的享惠方案了解到,协定生效后,洗衣机在马尔代夫的进口关税税率由20%直接降为零,对马出口量最大的空调也将在8年内由20%的进口关税税率降为零。”吴桐介绍,预计2025年,公司对马出口家电将在中国-马尔代夫自贸协定项下享受关税减让近42万元,对于稳订单、拓市场具有重要作用。

据青岛海关统计,去年前11个月,山东对马尔代夫出口额达到4.5亿元,同比增长1.5%。“中国-马尔代夫自贸协定生效后,山东主要的受益产业为家电、建筑材料等。据测算,协定生效后首年,山东企业就可节省关税成本约800万元。”青岛海关关税处处长毕海军表示,青岛海关将通过政策宣传、靶向推介,促进自贸协定红利持续释放,助力山东拓展外贸增长空间。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 赵广英 危琦 毛义迪)

元旦假期社会治安平稳有序

早报1月2日讯 跨年夜及元旦假期期间,青岛市公安局全面落实情报指挥响应、社会面巡防、公安武警联勤武装高等级勤务,广大公安民警、辅警忠诚履职、勇毅坚守,以最高标准、最严要求抓好各项安保维稳工作,守护群众平安过节。

跨年夜和元旦假期期间,全市共举办25项36场次群众性活动,尤其是“你好,2025”奥帆跨年庆活动,公安机关提前启动联合指挥机制,执勤警力梯次上岗,实时监测人流变化,加强现场疏导管控,动态优化勤务组织,协调地铁延时运行,至1日1时30分,人员基本疏散完毕,现场治安秩序平稳。其他场次大型活动均安全有序。深入推进道路交通“减量控大”,全天候监测路网运行态势,加强路面疏导管控,依法严查酒驾醉驾等严重交通违法行为,城市主干道、高速公路安全畅通。强化机场、地铁等交通枢纽安保,联动加强景区商圈、网红打卡地秩序维护。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

关注

西海岸将添商业综合体



西海岸新区灵山湾商业综合体项目效果图。

早报1月2日讯 1月1日,青岛西海岸新区灵山湾商业综合体项目签约暨隐珠大荒庄集体经济发展用房项目启动活动举行。

记者了解到,大荒庄集体经济发展用房项目由西海岸新区隐珠街道大荒庄村股份经济合作社投资建设,区属国企城发投资集团有限公司代建,项目位于西海岸新区灵山湾路以南、海坛路以东,占地25亩,地上规划建筑面积2.7万平方米,地下规划建筑面积1万平方米。

为实现早建成、早运营、早收益,隐珠街道创新实行招商先行、规划共谋模式,在西海岸新区开创集体经济发展用房项目“建前先招商、建成即运营”的先例,会同有关部门,全力靠上抢抓项目进度。

灵山湾商业综合体项目建成后,将打造包含大型生活超市、品牌餐饮、儿童游乐等业态的一站式品质社区生活广场,成为灵山湾北部片区的又一活力中心、商业旺区,预计可实现年销售额2.6亿元,新增就业约500人,年集体经济收入增长约700万元,成为央企、区属国企和街道共同推动城市建设、产业升级的典范。

一个项目就是一个增长点,一批项目就是一个增长极。近年来,隐珠街道坚持产城融合发展战略,持续推动产业升级,创新招商机制,统筹招商资源,深挖存量潜力,拓宽引资渠道,不断做强海洋生物医药、高端装备、智能家电、健康食品四大支柱产业,街道规模以上工业企业达139家,数量位居全区首位。2024年新引进美国亚德麦斯智能园林机械制造等亿元以上项目13个,总投资超100亿元,以高水平招商引资开创高质量发展新局面。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

30亿元大项目落地西海岸

早报1月2日讯 1月2日,总投资30亿元的青岛超大尺寸面板后道(Open-Cell)项目签约落户青岛西海岸新区,该项目也是西海岸新区2025年首个签约的招商引资重大项目。项目建成后,将带动相关产业链产值超300亿元,有效助推西海岸新区新型显示产业提质升级。

该项目占地约163亩,拟投资建设2条75寸和1条120寸Open-Cell产线,着力打造北方超大尺寸Open-Cell模组生产基地。项目达产后,预计实现年产值100亿元,年利润近5亿元。

在当前全球大尺寸液晶面板市场需求显著增长、青岛市加快构建“10+1”创新型产业体系的新形势下,该项目作为西海岸新区打通在小、中、大尺寸领域新型显示产业链条和进一步巩固新质生产力长效发展的关键一环,在助力青岛市新型显示产业提质升级的同时,也为推动显示技术与海尔、海信等家电产品深度融合,提质发展青岛市智能家电等产业提供了坚实助力。

作为青岛西海岸新区新型显示产业链链长单位,自承接青岛市新型显示产业园建设任务以来,青岛开发区深化落实园区主建及产业链长单位职责,系统推进青岛市新型显示产业园“提级扩能”。目前,园区累计落户重点项目29个、总投资566亿元,液晶显示模组器件支撑力已形成,激光显示技术快速发展,在电子玻璃、液晶材料、OLED发光材料、柔性显示材料领域已初具优势,产业链配套水平持续提升,2024年园区产业规模预计超过500亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

看点

公交人拾金不昧暖人心



驾驶员将手机交给巴士管家姜琰。(视频监控截图)

早报1月2日讯 近日,青岛城运控股公交集团李沧巴士公司驾驶员与巴士管家暖心接力,帮助乘客及时找回失物,赢得乘客的点赞。

“多亏了你们,不然我都回不了家了!”近日,来自济南的李女士不慎将自己的名牌包遗落在10路公交车上,包里还有许多重要物品。10路公交车驾驶员孙卫捡到包后,当即交给巴士管家妥善保管。次日,巴士管家将包寄还给李女士,李女士打来电话连连道谢,并为公交人拾金不昧、乐于助人之举点赞。

同样的暖心行为接续上演。1月2日7时57分,李沧巴士第一分公司巴士管家曲立军接到乘客张女士打来的求助电话。原来,当天7时10分许,张女士的母亲乘坐9路公交车在李村站下车后,发现手机不见了。手机虽不算贵重,可里面有家人的电话等私人信息,十分重要。“乘客年事已高,记不清乘坐的具体车辆信息,我们只能根据乘客提供的时间排查相关车辆。”曲立军锁定了两辆9路车,但这两辆车都在线上运行,只能等返回场站后再仔细查找。8时许,接班的巴士管家姜琰了解情况后,立刻接过“接力棒”,紧盯车辆动态。8时06分,第一辆9路车回场,姜琰上车仔细搜寻,却并未找到手机。8时16分,崔学光驾驶着9路车缓缓驶入场站,当姜琰刚准备上车查找时,崔学光便将捡到的手机交到了姜琰手中。

此时手机恰巧响起,正是张女士的来电。得知手机已被妥善保管,张女士激动不已,连声道谢,并称马上会来领取。最终公交公司工作人员将手机归还给张女士。 (观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

织密冬季供水安全防护网

早报1月2日讯 记者从青岛水务海润自来水集团(以下简称“海润集团”)获悉,刚刚过去的元旦假期,青岛市内三区供水量达76.98万立方米,出厂水水质综合合格率达100%,供水服务热线24小时畅通,受理服务信息242件,服务信息反馈及时率、处结率、客户满意率均为100%。

为扎实做好元旦期间岛城供水保障工作,海润集团供水一线的党员干部职工坚守在各自的岗位上,织密冬季供水安全防护网。

节前,海润集团立足于“防”,打好保供主动战,成立了元旦保供应急领导小组,明确下沉一线、具体到事、责任到人的工作原则,提前对供水生产与服务保障工作进行全面安排部署。建立各部门、单位间的对口协调联动机制,及时、高效地进行人员、物资调配流转。对设施维护、供水服务、故障抢修、应急物资、值班值守等工作进行周密部署、细化措施、统筹安排,确保辖区居民用水无忧。

结合冬季供水设施特点,海润集团在原有12个管线所服务队基础上,抽调科室骨干人员成立应急保障“党员先锋队”,全天候为辖区居民提供优质、快捷、高效的“青水管+”服务。针对冬季供水期间可能发生的突发事件,制定抢修预案、备足应急抢修物资,提高应对突发事件的快速响应能力。同时,成立热线应急保障队,96111服务热线24小时待命,随时接受市民咨询和供水服务需求,确保供水设施受冻漏水时快速高效处置,全力保障岛城市民用水便捷、高效。

节日期间,海润集团检测人员24小时待命,及时高效处理突发问题,对全市近百个管网取水点进行抽检取样,完成耗氧量、菌落总数、总大肠菌群等项目检测工作,切实保证城市供水水质安全。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)